1. ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЕЗДКИ
1.1. Перед отъездом в аэропорт проверьте наличие следующих документов: 
– заграничный паспорт; 
– авиабилеты; 
– страховой полис; 
– туристическая путевка (ваучер); 
– справка из банка на вывоз валюты (если в эквиваленте вывозится свыше 10 000 долл. США на человека); 
– водительские права (если планируется брать автомобиль напрокат); 
- кредитная карта; 
– доверенность от обоих родителей (для детей, выезжающих с одним из родителей); 
1.2. Документы для поездки с ребенком. 
Если ваш несовершеннолетний ребенок выезжает с одним из родителей, не забудьте взять документы, подтверждающие родство и нотариально заверенную доверенность от второго родителя. 
Если ваш ребенок вписан в ваш паспорт без фотографии и ему уже исполнилось 6 лет, необходимо вклеить фотографию. 
Если ребенок едет с каким-либо родственником, знакомым или в тургруппе один, то нотариально заверенное согласие требуется от обоих родителей (законных представителей: отчима, мачехи, опекунов). Если местонахождение одного из родителей не установлено или он длительное время отсутствует (длительная командировка, тяжело болен и т.п.), то желательно иметь справку соответствующего учреждения, подтверждающую этот факт. При разводе родителей можно предъявлять на границе свидетельство о разводе и решение суда об оставлении ребенка у того из родителей, кто оформил нотариально заверенное согласие на турпоездку ребенка.

2. ПРАВИЛА ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ГРАНИЦЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
2.1. Приехать в аэропорт нужно за 2,5-3 часа до указанного в авиабилете времени вылета. 
2.2. Получение документов в аэропорту. 
Если вы получаете документы в аэропорту, следует подойти к стойке компании или представителю компании, где Вы сможете получить пакет документов (авиабилеты, ваучер, страховку), после чего самостоятельно проходите на регистрацию. 
2.3. Для посадки на рейс необходимо: 
– пройти таможенный досмотр, для чего нужно заполнить таможенную декларацию. Бланки таможенной декларации находятся перед линией таможни на столиках или специальных стойках.

Если вы вывозите иностранную валюту в эквиваленте:
- до 3 000 долл. США на человека, сумма вывозится свободно. 
- до 10 000 долл. США на человека, сумма подлежит декларированию и проход осуществляется через красный коридор. 
- свыше 10 000 долл. США на человека, то необходимо иметь при себе банковские документы. 
Прохождение таможенного контроля производится в том крыле, где осуществляется регистрация на рейс; 
– зарегистрировать на рейс на стойке регистрации и получить посадочный талон. Номер стойки регистрации указан на центральном табло напротив номера вашего рейса; 
– пройти пограничный контроль. 
Затем осуществить посадку в самолет через вход, номер которого указан в посадочном талоне.

Напоминаем, что регистрация заканчивается за 40 минут до вылета рейса.
3. ПРАВИЛА ПРИЛЕТА В ЕГИПЕТ
3.1. Ввозить предметы личного пользования из России можно без оформления банковской справки до 3000 долл. США на человека, все остальные ценности подлежат декларированию. В Египет валюту можно ввозить без ограничений, вывозить – не более 5000 долл. США на человека. Вывоз национальной египетской валюты запрещен. Декларированию подлежат видеокамеры, ювелирные украшения, электронное оборудование. Туристы в возрасте старше 20 лет могут провозить с собой до 1 литра спиртных напитков и 2 литра пива, старше 15 лет – 200 сигарет или 50 сигар. Запрещен вывоз из Египта предметов старины, кораллов и другой морской флоры и фауны (даже подобранных на берегу). В случае нарушения данного запрета можно получить штраф 1000 долл. США. 
3.2. В стране прилета вас встретит представитель принимающей стороны с табличкой

Всем отдыхающим рекомендуется оставаться рядом со своей группой и ждать, пока остальные члены группы пройдут паспортный и таможенный контроль. После того как все члены группы соберутся и отметятся в списке у гида, группа проходит к автобусу. 
3.3. Во время переезда из аэропорта в отель гид ответит на все интересующие вас вопросы, а также сообщит время и место собрания, на котором вы получите полную информацию относительно порядка пребывания в стране. 
3.4. В случае возникновения любой проблемы, связанной с вашим пребыванием (трансфер, размещение в гостинице, недостатки по обслуживанию в отеле, экскурсионное обслуживание и т.п.), просим немедленно связаться с представителем принимающей фирмы. 
3.5. Следует точно знать название города и отеля, в который вы направляетесь (если у вас не экскурсионный тур).

4. ПРАВИЛА ВЫЛЕТА ИЗ ЕГИПТА
4.1. ВЫЕЗД ИЗ ОТЕЛЯ / ТРАНСФЕР В АЭРОПОРТ: 
Расчетный час в отеле 12:00. Свой багаж вы можете оставить в камере хранения отеля. Вам необходимо произвести оплату за дополнительные услуги до приезда автобуса. Просьба все дополнительные услуги (пользование мини-баром, телефоном и т.д.) оплатить заранее. По прибытии в аэропорт сразу у входа производится таможенный контроль багажа. Далее вы следуете к стойке регистрации, где указан номер вашего рейса, сдаете багаж и получаете посадочный талон, после чего проходите паспортный контроль, где заполняете регистрационную карту вылета. Далее следуете в зал вылета, где ожидаете объявления на посадку вашего рейса.

5. ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ – ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Египет расположен в северо-восточной части африканского континента. Часть его территории – Синайский полуостров – находится в Азии. Граница между двумя континентами проходит по Суэцкому каналу. Страна популярна своими морскими курортами – на побережьях Средиземного моря и Красного – самого близкого к Европе тропического моря. 
Государственный язык – арабский, в крупных городах и туристических центрах говорят на английском, французском и русском языках.

– ВИЗА
При поездке в Египет ваш заграничный паспорт должен быть действительным не меньше трех месяцев. 
Виза для туристов на срок до одного месяца оформляется в аэропорту по прибытии, там же берется консульский сбор в размере 15 долл. США. На детей до 14 лет, вписанных в паспорт родителей, отдельная виза не оформляется. На детей, путешествующих вместе с родителями или сопровождающими лицами, марка приобретается отдельно, если ребенок имеет собственный паспорт. Для российских граждан ограничений на передвижение по стране нет, однако одиночные поездки на юг страны, особенно в Луксор и Асуан, нежелательны. Для граждан, не имеющих гражданства РФ (в том числе граждан СНГ) могут быть установлены иные правила выезда из Российской Федерации и въезда на территорию Арабской Республики Египет, нередко они меняются. Просим узнавать о них в соответствующих посольствах и консульствах. В случае пересечения госграницы РФ и Арабской Республики Египет без надлежаще оформленных документов и виз к Вам может быть предъявлено требование об уплате штрафа. 
Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с международными конвенциями компетентные органы иностранного государства вправе отказать во въезде в страну любому лицу с указанием причин или без указания таковых. В случае депортации, все связанные с этим расходы, Вы несете самостоятельно.

– ТАМОЖНЯ
Вывоз предметов старины, а также кораллов и другой морской флоры и фауны чреват штрафом в размере 1000 долл. США. Вывоз национальной египетской валюты запрещен! 
Запрещено вывозить из Египта предметы старины, кораллы и другие обитателей морской флоры и фауны (даже подобранных на берегу). В случае нарушения данного запрета Вы будете оштрафованы на 1000 $.

– ВРЕМЯ
Отстает от московского на 1 час.

– КЛИМАТ
С июля по октябрь – жаркое время года, с декабря по март – прохладный сезон. Морской бриз дует всегда, так что даже температуру около 40 градусов легко переносить.

– ДЕНЬГИ
Денежная единица – египетский фунт, состоит из 100 пиастров. Курс 1 долл. США приблизительно равен . Менять деньги можно в банке или аэропорту. 
Менять деньги можно в банке, аэропорту, а также в обменных пунктах отелей. 
Время работы банков: с 10.00 до 14.00 и с 18.00 до 21.00, выходные – суббота, воскресенье, некоторые банки не работают и в пятницу. Имеет смысл обменять определенную сумму на фунты, так как многое в Египте стоит меньше доллара (вода, проезд на общественном транспорте, и т.п.).

– ТРАНСПОРТ
В центральной части курортов вдоль побережья ходят мини-басы. Хотя оплата за проезд фиксированная (1–1,5 фунта), об оплате стоит договариваться до посадки. Самый удобный и в то же время недорогой вид транспорта в Египте – это такси, его лучше заказать на стойке регистрации или на выходе из отеля. О цене лучше договориться с водителем заранее.

– ТЕЛЕФОН
Чтобы позвонить в Россию, следует набрать 007, код города и номер абонента. Дешевле всего звонить по телефонной карте из уличного таксофона. Ее можно купить в ближайшем узле связи или магазине. Если вы звоните из отеля, примерная стоимость одной минуты разговора составит 3 долл., в некоторых отелях время разговора отсчитывается по 3 минуты.

– МАГАЗИНЫ
Обычно открыты с 9:00 до 21:00–23:00 с перерывом на обед с 12:00 до 14:00. Спиртные напитки можно приобрести только в магазинах duty free, в течение суток с момента въезда в страну.

– СУВЕНИРЫ
Самые популярные в Египте покупки – папирусы и парфюмерные масла и эссенции, а также базальтовые статуэтки, чеканка, изделия из золота и серебра, малахита и драгоценных камней, картуши, жуки-скарабеи, кальян, национальная одежда.

– ЧАЕВЫЕ
Система чаевых распространяется на официантов в барах и ресторанах, горничных в отелях и носильщиков, водителей такси и гидов и составляет 5–10% от стоимости заказа. В некоторых ресторанах чаевые включены в счет. Чаевые за мелкие услуги здесь называют «бакшиш».

– МЕДИЦИНА
При наступлении страхового случая необходимо позвонить в сервисный центр по телефонам, обозначенным в полисе. 
В Египте существуют государственные и частные клиники, где производится платное обслуживание, но при наличии страховки обслуживание производится бесплатно или с последующей компенсацией расходов согласно страховому полису (см. памятку, прилагаемую к страховому полису). 
Мойте руки перед едой. Если появились признаки заболевания, незамедлительно обращайтесь за медицинской помощью (по страховому полису). Рекомендуется взять с собой или приобрести на месте солнцезащитные кремы, увлажняющие средства после загара, солнцезащитные очки; в первые дни отдыха нежелательно длительное пребывание на солнце. Не пренебрегайте также головными уборами. Не рекомендуется пить водопроводную воду.

Правила пользования страховым полисом
- для получения своевременной медицинской помощи необходимо незамедлительно обратиться в Сервисный Центр по телефону, указанному в полисе, и сообщить оператору следующую информацию:
- Фамилию, имя Застрахованного, нуждающегося в помощи 
- Номер полиса и период его действия 
- Характер требуемой помощи 
- Местонахождение Застрахованного и координаты для обратной связи 
Далее следуйте указаниям оператора!

6. МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
6.1. Меры предосторожности в аэропорту: 
– следите за своим багажом, не оставляйте его без присмотра даже на короткое время; 
– не меняйте в аэропорту крупные денежные суммы, поскольку по дороге у вас не будет в них необходимости. 
6.2. Меры предосторожности и рекомендации по проживанию в гостинице: 
– храните деньги, документы и ценности в сейфе гостиницы; 
– если в номере имеется мини-бар, то все напитки, взятые из него в период вашего пребывания в отеле, должны быть оплачены в день отъезда в службе размещения отеля. 
6.3. Меры предосторожности на экскурсиях: 
– перед каждой экскурсией проверьте наличие билетов на эту экскурсию; 
– не опаздывайте на посадку в автобус в начале экскурсии. В ходе экскурсии приходите вовремя к назначенному гидом месту во время остановок по ходу экскурсионной программы; 
6.4. Меры предосторожности на улице: 
– сделайте ксерокопию ваших личных документов, а оригиналы по возможности с собой не носите; 
– в случае кражи или потери кредитных карточек, дорожных чеков их аннулируйте, для этого позвоните в свой банк; 
– если вы идете на прогулку с семьей, заранее договоритесь, где вы встретитесь, если кто-то потеряется. 
6.5. Меры предосторожности и рекомендации по аренде автомобиля: 
– взять автомобиль напрокат можно при предъявлении заграничного паспорта и водительских прав международного образца. Заказать машину можно в прокатной конторе, через администрацию в гостинице, где вы проживаете. Некоторые компании, предоставляющие услуги аренды машин, предъявляют дополнительные требования к водителям (водитель не должен быть моложе 21 года или 23 лет, а водительские права должны быть получены им не менее года или двух лет назад). При получении автомобиля в некоторых случаях вас могут попросить оставить определенную залоговую сумму.

Как правильно загорать. Советы от NIVEA SUN
1. Готовясь к поездке в жаркие страны, позаботьтесь о защите вашей кожи от солнечных ожогов. В этом вам помогут солнцезащитные средства NIVEA SUN с системой UVA/UVB-фильтров. 
2. Выбирайте солнцезащитное средство NIVEA SUN в соответствии с оттенком вашей кожи. Чем светлее кожа, тем выше должен быть солнцезащитный фактор SPF. Также важен климат страны, в которую вы отправляетесь. Чем жарче климат, тем сильнее должен быть фактор защиты. В очень жарких странах солнцезащитные средства NIVEA SUN могут понадобиться даже очень смуглой коже. 
3. Помните, что защищать кожу от солнца необходимо даже во время купания. Поэтому все средства NIVEA Sun водостойкие. 
4. Обильно наносите солнцезащитное средство и регулярно обновляйте, особенно после купания и вытирания полотенцем. 
5. Используйте невидимый спрей NIVEA Sun Невидимая Защита, он мгновенно впитывается и не оставляет липкого эффекта на коже. 
6. Избегайте чрезмерного пребывания на солнце с 12.00 до 16.00. 
7. Для защиты вашего ребенка используйте детский цветной спрей NIVEA SUN, вы без труда сможете нанести его на кожу ребенка. 
8. Обязательно носите головной убор, он поможет уберечь вас и вашего ребёнка от солнечного удара.

9. Для защиты нежной кожи лица используйте специальный крем для лица NIVEA SUN с высоким солнцезащитным фактором SPF 20 и SPF30.

7. ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Контакты Российского посольства в Каире: 
Тел.: (202) 348-9354, 

Важные телефоны в Хургаде (код города 065): 
Туристическая полиция 446-765, Полицейское управление 446-359, Госпиталь 446-740, Аэропорт 442-831 

Важные телефоны в Шарм эль Шейх (код города 069): 
Туристическая полиция 600-675, Полицейское управление 660-306, Скорая помощь 600-554, 
Госпиталь 661-011, Аэропорт 601-140 

