Общая информация

Отдых в Финляндии оценило уже множество туристов из Европы и со всего мира. Привлекательными сторонами отдыха в Финляндии является спокойная, уютная атмосфера курортов, высокий уровень сервиса и инфраструктуры, а также множество развлечений и дополнительных услуг, доступных туристам.

Если вы не были в Финляндии, вы не знакомы с одной из интересных и самобытных европейских культур. Отдых в Финляндии дарит вам отличную возможность совместить знакомство с этой страной и отдых на одном из финских курортов, с традиционно высоким уровнем сервиса и обслуживания. Отдых в Финляндии – городская жизнь и развлечения, зимние виды спорта на горнолыжных курортах, экологически чистые леса и озера страны.

Туризм и отдых в Финляндии - это коттеджи на горнолыжных курортах и вдали от шумных туристических мест. Туризм и отдых в Финляндии - это традиционное празднование Нового года. Вообще-то, где бы Вы ни отдыхали, в Финляндии Вас везде приветливо встретят, предложат высокий уровень сервиса, будь то столица или заброшенный в глубине тайги коттедж.

Отдых в Финляндии возможен круглый год - рыбалка и отдых на озерах, лыжные курорты, прекрасная экскурсионная программа, отличные аква-парки и парки приключений, и, конечно, финская сауна! Увлекательны и верховые прогулки, авторалли на льду, катание на оленях и в собачьих упряжках.

Когда произносят название этой страны, каждый представляет что-то свое. Финляндия: Неторопливость и спокойствие жителей, чистейшие реки и тысячи озер, снежные склоны и ледяные дома, рыбалка, олени и дед Мороз. Прославилась Финляндия и как страна зимнего спорта. Везде проложены ухоженные лыжни, заботливо освещаемые по вечерам (ведь зимний день недолог). Есть страны, в которые влюбляешься, - Финляндия же просто становится частью твоего сердца и каждое возвращение сюда, как встреча с чистой и лучшей частью собственной души, свидание с детством и сказкой. 

Климат

Климат Финляндии изменяется от морского до континентального. На побережье Финляндии - морской, во внутренних районах умеренно-континентальный, схожий с российским. Приблизительно 1/3 Финляндии расположена за Полярным кругом Весной моря охлаждают воздух в прибрежных районах, но, с другой стороны, согревают его осенью. Чем дальше на север и на восток, тем континентальнее, то есть суровее, становится климат Финляндии. Для самого дальнего севера, тем не менее, характерен морской климат из-за близости Северного Ледовитого Океана. Лето в Финляндии длится от двух до четырех месяцев, сезон роста растений - от четырех до шести. Благодаря Гольфстриму, теплому течению, зарождающемуся в Мексиканском заливе и омывающему побережье Норвегии, среднегодовая температура в Финляндии - 5,4°C - довольно высока для этих широт.

Время

Московское время минус 1 час.

Население

 Финляндии проживает немногим более пяти миллионов человек. С середины 1960-х годов рост населения происходил очень медленно из-за низкой рождаемости и значительной эмиграции финских рабочих (преимущественно в Швецию). С 1970 по 1980 рост населения Финляндии в среднем составлял 0,4% в год, а в следующее десятилетие - 0,43%, поскольку несколько выросла иммиграция, а эмиграция держалась на прежнем уровне. Население в основном концентрируется в прибрежных и южных районах Финляндии.

Язык

а финском языке говорят - 93,5% населения Финляндии, на шведском - 6%. Около 1700 человек считают родным саамский - язык коренного населения Лапландии. Многие финны говорят на английском, некоторые на немецком и других европейских языках.

Валюта

Финская марка (FM) = 100 пенни. В обращении находятся купюры достоинством 1000, 500, 100, 50 и 20 марок, а так же монеты достоинством 10, 5 и 1 марка, и 50 и 10 пенни.

Кухня

Самые часто приготовляемые в повседневной жизни финнов блюда это калалаатикко и майтокалакейто. Калалатикко - это запеканка из картофеля и сельди под "крышкой" из яиц, молока и муки. А майтокалакейто - тушеная в молоке морская рыба. О том, что рыбу здесь используют в любом виде и не дают пропасть никаким рыбным продуктам говорят такие национальные блюда как маймарокка и саламат. Что такое "карельский саламат"? Это холодная закуска наподобие салата из вареных молок, рыбьей печени и засоленной рыбной икры, заправленных мелко порезанным луком. А маймарокка (суп из вяленой рыбы) изумит и самых искушенных любителей рыбных блюд. Кроме картошки, лука, сущика (мелкая сушеная рыба) и специй в этот суп больше ничего не кладут. Лангуст (финское фирменное блюдо) доступен с июля по август. Утром финны пьют молоко, кофе с молоком, кефир. Излюбленный напиток финнов - кофе, по его потреблению страна уверенно занимает первое место в мире! Среди молочных блюд большой популярностью пользуются сыры, простокваша и "виили" - своеобразный кисло-сладкий молочный продукт, используемый как добавка во многие блюда. К столу подают ржаной черный хлеб и пшеничный белый. На десерт обычно подают самые разнообразные ягоды, которыми так богата местная природа, дрожжевые булочки "пулла" и оригинальные кисели.

Виза

Шенген.

Срок оформления документов в посольстве - до двух недель.

Таможня

Турист, въезжающий в Финляндию из стран не входящих в ЕС, может беспошлинно ввозить следующие изделия: алкогольные напитки - 2 литра, 200 сигарет или 250 г табака.

Полезные телефоны

Телефоны в Финляндии имеются как в киосках на улицах, так и в общественных местах и звонить можно либо с помощью монет (что встречается редко), либо магнитной телефонной карточки, которую можно купить в любом киоске. Номер справочно - информационной службы 118. Уличные автоматы-таксофоны, говорят, бывают от 3-4 разных провайдеров, среди которых лидирует концерн Tele. Телефонные карточки можно приобрести в любом кафе у АЗС или на почте. Стандартная емкость карты - 30 единиц, но бывают и более <долгоиграющие> карты. Срок действия карты не ограничен. Позвонить по такой карте можно как внутри губернии (ляни), так и по всей Финляндии, и по нескольким десяткам стран мира.

· Общий аварийный номер по всей Финляндии (скорая помощь, пожарная служба, полиция и т.д.) - 112 

· Полиция - 10022 

· Эти службы вызываются бесплатно из любой точки Финляндии. 

· справочный - 118 

· проверка времени - 10061 

· автоматический будильник - 100151 

· телеграммы - 020211

Транспорт

Финляндия - развитая европейская страна. И как у всякой цивилизованной страны уровень развития железнодорожного и автомобильного транспорта в Финляндии достаточно высок.

Любые передвижения по Финляндии не представляют особых трудностей. Поезда, электрички, автобусы ходят точно по расписанию. Даже если Вам необходимо совершить длительную поездку со многими пересадками, - это совсем не сложно. На железнодорожных- и автовокзалах нет толкотни и суеты, много понятной и доступной информации, в которой без труда разберется турист. Самый популярный вид транспорта в Финляндии, без сомнений, - частный автомобиль. На каждую финскую семью приходится в -среднем 2,2 автомобиля. Ограничение скорости, в зависимости от размера дороги и близости к населенным пунктам, колеблется от 40 до 100 км/ч.

