1. ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЕЗДКИ
1.1. Перед отъездом в аэропорт проверьте наличие следующих документов: 
– заграничный паспорт; 
– авиабилеты; 
– страховой полис; 
– туристическая путевка (ваучер); 
– ваучер на отель (от принимающей стороны) 
– кредитная карта; 
– справка из банка на вывоз валюты (если в эквиваленте вывозится свыше 10 000 долл. США на человека); 
– водительские права (если планируется брать автомобиль напрокат); 
– доверенность от обоих родителей (для детей, выезжающих с одним из родителей); 
1.2. Документы для поездки с ребенком. 
Если ваш несовершеннолетний ребенок выезжает с одним из родителей, не забудьте взять документы, подтверждающие родство и нотариально заверенную доверенность от второго родителя. 
Если ваш ребенок вписан в ваш паспорт без фотографии и ему уже исполнилось 6 лет, необходимо вклеить фотографию. 
Если ребенок едет с каким-либо родственником, знакомым или в тургруппе один, то нотариально заверенное согласие требуется от обоих родителей (законных представителей: отчима, мачехи, опекунов). Если местонахождение одного из родителей не установлено или он длительное время отсутствует (длительная командировка, тяжело болен и т.п.), то желательно иметь справку соответствующего учреждения, подтверждающую этот факт. При разводе родителей можно предъявлять на границе свидетельство о разводе и решение суда об оставлении ребенка у того из родителей, кто оформил нотариально заверенное согласие на турпоездку ребенка.

2. ПРАВИЛА ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ГРАНИЦЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
2.1. Приехать в аэропорт нужно за 3 часа до указанного в авиабилете времени вылета. 
2.2. Получение документов в аэропорту. Если вы получаете документы в аэропорту, следует подойти к стойке компании или представителю компании, где Вы сможете получить пакет документов (авиабилеты, ваучеры, страховку), после чего самостоятельно проходите на регистрацию. 
2.3. Для посадки на рейс необходимо: 
– пройти таможенный досмотр, для чего нужно заполнить таможенную декларацию. Бланки таможенной декларации находятся перед линией таможни на столиках или специальных стойках.

Если вы вывозите иностранную валюту в эквиваленте:
- до 3 000 долл. США на человека, сумма вывозится свободно. 
- до 10 000 долл. США на человека, сумма подлежит декларированию, и проход осуществляется через красный коридор. 
- свыше 10 000 долл. США на человека, то необходимо иметь при себе банковские документы. 
Прохождение таможенного контроля производится в том крыле, где осуществляется регистрация на рейс; 
– зарегистрировать на рейс на стойке регистрации и получить посадочный талон. Номер стойки регистрации указан на центральном табло напротив номера вашего рейса; 
– пройти пограничный контроль. 
Затем осуществить посадку в самолет через вход, номер которого указан в посадочном талоне.

Напоминаем, что регистрация заканчивается за 40 минут до вылета рейса.
3. ПРАВИЛА ПРИЛЕТА В ИЗРАИЛЬ
3.1. На территорию Израиля можно беспошлинно ввозить 250 сигарет или 250 гр. табака, 1 литра спиртных напитков крепче 22 градусов (или 4 литра вина), не более 250 гр. одеколона или духов, подарков на сумму не более 200 USD (включая продукты питания до ). 
3.2. В стране прилета вас встретит представитель принимающей стороны с табличкой

Всем отдыхающим рекомендуется оставаться рядом со своей группой и ждать, пока остальные члены группы пройдут паспортный и таможенный контроль. После того как все члены группы соберутся и отметятся в списке у гида, группа проходит к автобусу. 
3.3. Во время переезда из аэропорта в отель гид ответит на все интересующие вас вопросы, а также сообщит время и место собрания, на котором вы получите полную информацию относительно порядка пребывания в стране. 
3.4. В случае возникновения любой проблемы, связанной с вашим пребыванием (трансфер, размещение в гостинице, недостатки по обслуживанию в отеле, экскурсионное обслуживание и т.п.), просим немедленно связаться с представителем принимающей фирмы. Телефоны указаны в конце памятки. 
3.5. Следует точно знать название города и отеля, в который вы направляетесь (если у вас не экскурсионный тур).

4. ПРАВИЛА ВЫЛЕТА ИЗ ИЗРАИЛЯ
4.1. ВЫЕЗД ИЗ ОТЕЛЯ / ТРАНСФЕР В АЭРОПОРТ: 
Расчетный час в отеле 12:00. Свой багаж вы можете оставить в камере хранения отеля. Вам необходимо произвести оплату за дополнительные услуги до приезда автобуса. Просьба все дополнительные услуги (пользование мини-баром, телефоном и т.д.) оплатить заранее. По прибытии в аэропорт сразу у входа производится таможенный контроль багажа. Далее следуете к стойке регистрации, где указан номер вашего рейса, сдаете багаж и получаете посадочный талон, после чего проходите паспортный контроль, где заполняете регистрационную карту вылета. Далее следуете в зал вылета, где ожидаете объявления на посадку вашего рейса.

5. ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ – ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Израиль расположен на Ближнем Востоке (юго-запад Азии). На севере государство граничит с Ливаном, на северо-востоке – с Сирией, на востоке – с Иорданией, на юго – западе – с Египтом. Площадь страны – 21,9 тыс. кв. км, включая сектор Газа и Палестинскую автономию – 28,1 тыс. кв. км. Столица – Иерусалим – город, которому более 3 тыс, лет , одновременно является духовным центром трех религий. Второй по величине и значению город Израиля - Тель Авив - важнейший торговый, финансовый и культурный центр страны.

– ВИЗА
С 22 сентября 2008 года, между Россией и Израилем заключено соглашение о безвизовом въезде. Туристам при пересечении границы необходимо иметь на руках: 
- действующий загранпаспорт, со сроком действия 6 месяцев после даты возвращения из Израиля 
- ваучер из отеля 
- форма подтверждения от принимающей стороны в Израиле.

– ТАМОЖНЯ
Таможенный контроль в Израиле очень тщательный. Беспошлинно могут ввозиться предметы личного пользования, крепкие спиртные напитки в количестве до 1 литра и вино до (для лиц от 17 лет и старше), духи и парфюмерные изделия до 250 мл на человека, табак и табачные изделия - весом до . ( для лиц от 17 лет и старше ), другие товары для личного пользования или подарки на сумму не выше 200 долларов США (на каждого въезжающего в возрасте от 2 лет и старше). В эту сумму можно включать не более пищевых продуктов, при условии, что каждый отдельный вид продуктов весит не более . Офицеры службы безопасности могут задать вопросы самого разного рода. Пожалуйста, не нервничайте, не переживайте, спокойно отвечайте на все вопросы.

– ВРЕМЯ
Время в Израиле отстает на 1 час от московского. Переход с зимнего времени на летнее происходит одновременно.

– РЕЛИГИЯ
82% верующих придерживаются иудаизма, 15% - ислама, 2% - православного христианства; 
менее 1 % – другие конфессии.

– ДЕНЬГИ
Валюта страны – шекель (NIS), В обращении находятся банкноты достоинством 20, 50, 100 и 200 шекелей, монеты 6 номиналов: 10 и 50 агорот, 1,10,25 шекелей, 1 шекель = 100 агорот. На январь 2008г. 1 доллар CША = 4.00 NIS 
Наличную валюту можно обменять только в банках и обменных пунктах. 
Банки открыты: воскресенье, вторник, четверг:: c 8:30 до 12:30 и с 16:30 до 17:30, понедельник и среда: с 08:30 до 13:30 и пятница: с 08:30 до 12:00.

– ТРАНСПОРТ
ТАКСИ – единственный вид транспорта в Израиле, работающий по субботам и в праздничные дни. Большинство такси оснащено радиотелефонами, в каждом автомобиле есть счетчик. При посадке счетчик должен быть включен, существует 3 тарифа: 0 – дополнительный, взимаемый при заказе по телефону, 1 – обычный, 2 - обычный с 25% надбавкой за ночное время (21:00 – 05:30), В Израиле также существует система туристических такси: на дверях изображена эмблема - два человека, несущие гроздь винограда. Водитель такого такси прошел подготовку на курсах гидов и в этом такси можно совершить экскурсию по городам страны. Заказать туристическое такси можно в любом отеле, обратившись к администратору. 
АВИАСООБЩЕНИЕ внутри страны осуществляют авиаперевозчики Arkia Airlines, Israir Airlines, AYIT, Маршруты авиаперелетов осуществляются до городов: Тель Авив, Эйлат, Иерусалим, Хайфа, плато Голан, Кирьят-Шмона. 
НАЗЕМНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ – самый популярный – автобус. Для поездок на внутригородских маршрутах можно приобрести месячный проездной билет. Стоимость одного проезда - около 6 шекелей. Междугородние автобусы ходят точно по расписанию и редко бывают заполнены до отказа. Заказать билет на междугородний рейс можно по телефону, где вам скажут номер заказа. Придя в день отправления на автостанцию, вам надо найти свой автобус, сказать водителю номер заказа и оплатив заказ, тут же получить билет. Также можно купить проездной билет, дающий право неограниченного пользования транспортом на конкретной линии в течении месяца. 
На ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ Израиля три основных маршрута: из Тель Авива на север ( Натания, Хайфа, Акко и т,д,), из Тель Авива на юг до Беер –Шевы, из Тель Авива на юго-восток до Иерусалима. Все поезда оснащены кондиционерами, телефонами, умывальниками, туалетами. Вагонов-ресторанов нет, прохладительные напитки и закуски предлагают продавцы с передвижными тележками.

– ТЕЛЕФОН
Почтовые отделения работают вс – чт с 08:00 до 18:00, вспомогательные отделения с 08:00 до 12:30 и с 15:00 до 18:00, в пт с 08:00 до 12:00, Все телефоны - автоматы в Израиле работают от телекарт. Их можно купить в почтовых отделениях, стоимость от 10 до 120 шекелей. В маленьких городах есть телефоны-автоматы, которые принимают шекели. Звонить за границу можно с любого телефона, в том числе и из уличного автомата. Для звонков внутри страны есть поминутный тариф, льготное время с 18:00 до 08:00. 
Для звонка в Россию необходимо набрать 007 (код страны), затем код города и номер телефона. Например, звонок в Москву: 007 – 495 – номер телефона. Для звонка из России в Израиль потребуется набрать 8 – 10 (выход на международную линию), 972 (код страны), код города (3 – для Тель Авива) и номер абонента.

Полезные телефоны: Туристическая полиция – 100, Скорая помощь: 101, Пожарная бригада: 102, Экстренная психологическая помощь для говорящих по-русски – 18-00-24-12-01.
– МАГАЗИНЫ
Примерный график работы магазинов: 
вс - чт – с 09:00 до 19:00; крупные торговые центры вс - чт – с 08:00 до 22:00, пт и канун праздников с 08:00 до 16:00. 
Рынки открыты вс – чт с 08:00 до 18:00, в некоторых городах для рынков установлен специальный базарный день ( раз в неделю ср или чт ) . 
СУББОТА ( на иврите – шабат) является в Израиле днем отдыха , Суббота начинается вечером в пятницу. 
По субботам не работают магазины, кинотеатры, театры, большинство музеев и галерей. Могут работать некоторые киоски, рестораны и дежурные аптеки.

– ЭЛЕКТРИЧЕСТВО
Напряжение в сети – 220 В. В отелях, как правило, розетки евростандарта. Иногда требуется переходник.

– ЧАЕВЫЕ
В счетах иногда содержится 10–15%-ная надбавка за обслуживание, однако обычно официант рассчитывает на чаевые. Таксисты и служащие гостиниц также ожидают вознаграждения.

– МЕДИЦИНА
Медицинское обслуживание в Израиле платное. Для посещения Израиля рекомендуется оформить медицинскую страховку, однако, никаких особых требований по вакцинации нет.

Правила пользования страховым полисом
- для получения своевременной медицинской помощи необходимо незамедлительно обратиться в Сервисный Центр по телефону, указанному в полисе, и сообщить оператору следующую информацию:
- Фамилию, имя Застрахованного, нуждающегося в помощи 
- Номер полиса и период его действия 
- Характер требуемой помощи 
- Местонахождение Застрахованного и координаты для обратной связи 
Далее следуйте указаниям оператора!

– ЯЗЫК
Официальные языки – иврит и арабский. В стране распространены также: русский, польский, румынский, идиш, немецкий и испанский.

6. МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
6.1. Меры предосторожности в аэропорту: 
– следите за своим багажом, не оставляйте его без присмотра даже на короткое время; 
– не меняйте в аэропорту крупные денежные суммы, поскольку по дороге у вас не будет в них необходимости. 
6.2. Меры предосторожности и рекомендации по проживанию в гостинице: 
– храните деньги, документы и ценности в сейфе гостиницы; 
– если в номере имеется мини-бар, то все напитки, взятые из него в период вашего пребывания в отеле, должны быть оплачены в день отъезда в службе размещения отеля. 
6.3. Меры предосторожности на экскурсиях: 
– перед каждой экскурсией проверьте наличие билетов на эту экскурсию; 
– не берите с собой большое количество наличных денег; 
– не опаздывайте на посадку в автобус в начале экскурсии. В ходе экскурсии приходите вовремя к назначенному гидом месту во время остановок по ходу экскурсионной программы; за деньги и ценные вещи, оставленные в экскурсионном автобусе, водитель ответственности не несет; по окончании экскурсии не забывайте свои вещи в автобусе. 
6.4. Меры предосторожности на улице: 
– сделайте ксерокопию ваших личных документов, а оригиналы по возможности с собой не носите; 
– не сообщайте посторонним название гостиницы, в которой вы проживаете, а также номер вашей комнаты; 
– в случае кражи или потери кредитных карточек, дорожных чеков их аннулируйте, для этого позвоните в свой банк; 
– при поездках в общественном транспорте заранее готовьте деньги на проезд; 
– без особой необходимости не носите с собой крупные денежные суммы; ни при каких обстоятельствах не носите деньги в ручных сумочках; 
– если вы идете на прогулку с семьей, заранее договоритесь, где вы встретитесь, если кто-то потеряется. 
6.5. Меры предосторожности и рекомендации по аренде автомобиля: 
– взять автомобиль напрокат можно при предъявлении заграничного паспорта и водительских прав международного образца. Заказать машину можно в прокатной конторе, через администрацию в гостинице, где вы проживаете, а также через представителя туристического агентства, с которым вы путешествуете. Некоторые компании, предоставляющие услуги аренды машин, предъявляют дополнительные требования к водителям (водитель не должен быть моложе 21 года или 23 лет, а водительские права должны быть получены им не менее года или двух лет назад). При получении автомобиля в некоторых случаях вас могут попросить оставить определенную залоговую сумму; не оставляйте без присмотра автомобиль с вещами.

7. ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Посольство РФ в Тель Авиве: 
тел.: (8 10 972 3 ) 522 67 33, 522 67 36, 522 67 37, 522 67 44, 120 Rehov Hayarkon, Tel-Aviv, 63573, Israel 

Консульский отдел Посольства РФ в Тель Авиве : 
тел.( 8 10 972 3 ) 510 10 20, 510 70 88, 1, Rehov Ben-Ehuda, Tel-Aviv, 63801, Israel 

Посольство Израиля в Москве: 
тел.: (495) 230-67-00, 238-13-46, 113095, Москва, Большая Ордынка 56 
Консульский отдел: 
тел.: (495) 230-67-00, 238-13-46, 113095, Москва, Большая Ордынка 56 

