1. ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОЕЗДКИ
1.1. Перед отъездом в аэропорт проверьте наличие следующих документов: 
– заграничный паспорт; 
– авиабилеты; 
– страховой полис; 
– туристическая путевка (ваучер); 
– справка из банка на вывоз валюты (если в эквиваленте вывозится свыше 10 000 долл. США на человека); 
– водительские права (если планируется брать автомобиль напрокат); 
- кредитная карта; 
– доверенность от обоих родителей (для детей, выезжающих с одним из родителей); 
1.2. Документы для поездки с ребенком. 
Если ваш несовершеннолетний ребенок выезжает с одним из родителей, не забудьте взять документы, подтверждающие родство и нотариально заверенную доверенность от второго родителя. 
Если ваш ребенок вписан в ваш паспорт без фотографии и ему уже исполнилось 6 лет, необходимо вклеить фотографию. 
Если ребенок едет с каким-либо родственником, знакомым или в тургруппе один, то нотариально заверенное согласие требуется от обоих родителей (законных представителей: отчима, мачехи, опекунов). Если местонахождение одного из родителей не установлено или он длительное время отсутствует (длительная командировка, тяжело болен и т.п.), то желательно иметь справку соответствующего учреждения, подтверждающую этот факт. При разводе родителей можно предъявлять на границе свидетельство о разводе и решение суда об оставлении ребенка у того из родителей, кто оформил нотариально заверенное согласие на турпоездку ребенка.

2. ПРАВИЛА ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ГРАНИЦЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
2.1. Приехать в аэропорт нужно за 2,5-3 часа до указанного в авиабилете времени вылета. 
2.2. Получение документов в аэропорту. 
Если вы получаете документы в аэропорту, следует подойти к стойке компании  или представителю компании , где Вы сможете получить пакет документов (авиабилеты, ваучер, страховку), после чего самостоятельно проходите на регистрацию. 
2.3. Для посадки на рейс необходимо: 
– пройти таможенный досмотр, для чего нужно заполнить таможенную декларацию. Бланки таможенной декларации находятся перед линией таможни на столиках или специальных стойках.

Если вы вывозите иностранную валюту в эквиваленте:
- до 3 000 долл. США на человека, сумма вывозится свободно. 
- до 10 000 долл. США на человека, сумма подлежит декларированию и проход осуществляется через красный коридор. 
- свыше 10 000 долл. США на человека, то необходимо иметь при себе банковские документы. 
Прохождение таможенного контроля производится в том крыле, где осуществляется регистрация на рейс; 
– зарегистрировать на рейс на стойке регистрации и получить посадочный талон. Номер стойки регистрации указан на центральном табло напротив номера вашего рейса; 
– пройти пограничный контроль. 
Затем осуществить посадку в самолет через вход, номер которого указан в посадочном талоне.

Напоминаем, что регистрация заканчивается за 40 минут до вылета рейса.
3. ПРАВИЛА ПРИЛЕТА ВО ВЬЕТНАМ
3.1. На территорию Вьетнама можно беспошлинно ввозить сигарет – 400 шт., спиртных напитков – не более 1,5 литра. Разрешен ввоз бытовых электроприборов и других предметов обихода – по одному предмету каждого наименования при условии их гарантированного вывоза. 
3.2. В стране прилета вас встретит представитель принимающей стороны с табличкой

Всем отдыхающим рекомендуется оставаться рядом со своей группой и ждать, пока остальные члены группы пройдут паспортный и таможенный контроль. После того как все члены группы соберутся и отметятся в списке у гида, группа проходит к автобусу. 
3.3. Во время переезда из аэропорта в отель гид ответит на все интересующие вас вопросы, а также сообщит время и место собрания, на котором вы получите полную информацию относительно порядка пребывания в стране. 
3.4. В случае возникновения любой проблемы, связанной с вашим пребыванием (трансферт, размещение в гостинице, недостатки по обслуживанию в отеле, экскурсионное обслуживание и т.п.), просим немедленно связаться с представителем принимающей фирмы. Контакты указаны в конце памятки. 
3.5. Следует точно знать название города и отеля, в который вы направляетесь (если у вас не экскурсионный тур).

4. ПРАВИЛА ВЫЛЕТА ИЗ ВЬЕТНАМА
4.1. ВЫЕЗД ИЗ ОТЕЛЯ / ТРАНСФЕР В АЭРОПОРТ: 
Расчетный час в отеле 12:00. Свой багаж вы можете оставить в камере хранения отеля. Вам необходимо произвести оплату за дополнительные услуги до приезда автобуса. Просьба все дополнительные услуги (пользование мини-баром, телефоном и т.д.) оплатить заранее. По прибытии в аэропорт сразу у входа производится таможенный контроль багажа. Далее вы следуете к стойке регистрации, где указан номер вашего рейса, сдаете багаж и получаете посадочный талон, после чего проходите паспортный контроль, где заполняете регистрационную карту вылета. Далее следуете в зал вылета, где ожидаете объявления на посадку вашего рейса.

5. ИНФОРМАЦИЯ О СТРАНЕ – ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Современный Вьетнам носит название Социалистическая Республика Вьетнам. Вьетнам находится в Юго-Восточной части Азии, занимаю восточную часть полуострова Индокитай. 
Население страны – около 85 миллионов человек. По этому показателю Вьетнам занимает 14 место в мире. 
Вьетнам занимает площадь около 330 тысяч кв. км, ? территории страны занимают горы и холмы, ? - равнины. По площади Вьетнам занимает четвертое место в Юго-Восточной Азии. 
Протяженность Вьетнама с севера на юг составляет . Общая протяженность сухопутной границы составляет – , а береговой линии – 18 тысяч километров. С севера Вьетнам граничит с Китаем, на западе - с Лаосом и Камбоджей. С востока омывается Южно-Китайским морем, на юго-западе – Сиамским заливом. Длина береговой линии составляет .

– ВИЗА
Срок оформления документов в посольстве в Москве – от 4 до 7 рабочих дней. Также можно получить визу в аэропорту Ханоя или Хошимина. При себе необходимо иметь: 2 фотографии 3,5х4,5, заполненную анкету на въезд, таможенную декларацию, состоящая из двух листов, второй лист необходимо сохранить для предъявления при вылете из Вьетнама. При организации комбинированного тура оформляется многократная виза.

– ТАМОЖНЯ
Разрешен беспошлинный ввоз сигарет – 400 шт., спиртных напитков – не более 1,5 литра, бытовых электроприборов и других предметов обихода – по одному предмету каждого наименования при условии их гарантированного вывоза, ювелирных изделий в пределах личных потребностей. 
Запрещен ввоз оружия, наркотиков, ядов, взрывчатых веществ. Запрещен вывоз ценных предметов и произведений искусства без подтверждающего их покупку товарного чека. Подлежит обязательному декларированию ввозимая сумма иностранной валюты в эквиваленте 7 000 $ США.

– ВРЕМЯ
На всей территории Вьетнама действует местное время. Разница во времени с Москвой - зимой плюс 4 часа, летом плюс 3 часа.

– КЛИМАТ
В северных районах зимой около +17°С (не редкость и +5°С), дожди, летом около +29°С. 
В центральной части Вьетнама зимой около +22-25 °С, сильные ливни, летом +25-28 °С. 
В южных районах – зимой выше 26°С, летом – около 25°С, сильные, но недолгие дожди. 
Для желающих отдохнуть во Вьетнаме нет хорошего или плохого сезона, потому как, если в одной части страны слишком влажно или сыро, то обязательно найдется место, где в то же самое время тепло и солнечно.

– ДЕНЬГИ
Денежная единица Вьетнама – донг. Номинал банкнот – 100, 200, 500, 1000, 5000, 10000, 20000, 50000, 100000, 200000 и 500000. Доллар, является самой популярной иностранной валютой и принимается практически везде, но при оплате донгами меньше вероятности, что вы переплатите. Обмен иностранной валюты производится в банках, которые имеются во всех аэропортах, гостиницах и крупных магазинах. Курс: 1$ ? 16000 VND. 
Внимание! Будьте аккуратны при расчетах за покупки не в государственных магазинах! 
Обмен на рынках и улицах не рекомендуется из-за повышенной степени риска подмены купюр. 
В крупных городах к оплате широко принимаются кредитные карты Visa, American Express, Master Card, Diner's Club.

– ТРАНСПОРТ
Для любителей спокойного отдыха можно порекомендовать передвигаться по стране при помощи маленьких туристических фирм. Это недорого и надежно. Вам будет предоставлен комфортабельный автобус с кондиционером. Также можно воспользоваться внутренними вьетнамскими авиалиниями или железной дорогой, что будет дороже. Хорошо развита сеть автоперевозок, правда, крупные машины не всегда могут проехать по маленьким улочкам Вьетнама. Есть услуга xe om – такси на мотоцикле без счетчика. Здесь нужно торговаться. И, конечно, велорикша. Правда, это скорее экзотика, поскольку xe om постепенно вытесняют велорикши. Также можно взять в аренду велосипед или мотоцикл. Совет: всегда пользуйтесь мотошлемом! 
Единственная проблема – это полное отсутствие знаков, светофоров и ПДД!

– ТЕЛЕФОН
Для звонков в Россию необходимо набрать 007 (код России) + код города + номер телефона. 
Звонить лучше с телефонного аппарата по карточке, которую можно приобрести у портье, либо купить SIM карту местного оператора. 
Международный код Вьетнама – (+84). Телефонный код Ханоя – 4, Хошимина – 8. Справочная: 1080, Полиция и служба спасения: 113, Пожарная служба: 114, Скорая помощь: 115

– МАГАЗИНЫ
Время работы магазинов с 08.00 до 11.30 и с 13.00 до 17.00 
Банки и государственные учреждения работают с 08.30 до 15.00, банкоматы - круглосуточно 
Официальные выходные – суббота и воскресенье.

- ПЕРЕЛЕТ
Время пути от Москвы до Ханоя около 9:40 часов, до Хошимина (Сайгона) – около 10:40.

– ЧАЕВЫЕ
Чаевые платить необязательно, но рекомендуется давать чаевые экскурсоводам, водителям в конце тура, в гостиницах и на вокзалах.

– МЕДИЦИНА
В любом отеле вам сообщат координаты врача, получившего европейское медицинское образование. Но оказываемая здесь медицинская помощь очень дорогая. Пригласите переводчика, чтобы он перевел вам и диагноз, и предписание врача, и названия препаратов.

Правила пользования страховым полисом
- для получения своевременной медицинской помощи необходимо незамедлительно обратиться в Сервисный Центр по телефону, указанному в полисе, и сообщить оператору следующую информацию:
- Фамилию, имя Застрахованного, нуждающегося в помощи 
- Номер полиса и период его действия 
- Характер требуемой помощи 
- Местонахождение Застрахованного и координаты для обратной связи 
Далее следуйте указаниям оператора!

– МУЗЕИ
Страна изобилует историческими и культурными достопримечательностями.

– БЕЗОПАСНОСТЬ
Перед поездкой в страну вакцинация не требуется. Всегда следует иметь при себе визитную карточку гостиницы с надписью по-вьетнамски или карточку со своими данными, заполненную любым вьетнамцем-переводчиком. Ее необходимо предъявить местным жителям в том случае, если вы потерялись.

– НАЦИОНАЛЬНАЯ КУХНЯ
Очень разнообразная. Во Вьетнаме, особенно в больших городах, очень много ресторанов, ресторанчиков, и закусочных на любой вкус и кошелек. Есть вьетнамская, восточная, европейская и кухня для вегетарианцев. Воду из-под крана пить не рекомендуется.

6. МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
6.1. Меры предосторожности в аэропорту: 
– следите за своим багажом, не оставляйте его без присмотра даже на короткое время; 
- не пользуйтесь услугами частных носильщиков; 
– не меняйте в аэропорту крупные денежные суммы, поскольку по дороге у вас не будет в них необходимости. 
6.2. Меры предосторожности и рекомендации по проживанию в гостинице: 
– храните деньги, документы и ценности в сейфе; 
– если в номере имеется мини-бар, то все напитки, взятые из него в период вашего пребывания в отеле, должны быть оплачены в день отъезда в службе размещения отеля. 
– обязательно оставляйте ключи в администрации отеля. С 10,00 до 12,00 происходит уборка вашего номера, уборка кроватей и смена полотенец. Постельное белье меняется каждый день. 
6.3. Меры предосторожности на экскурсиях: 
– перед каждой экскурсией проверьте наличие билетов на эту экскурсию; 
– не опаздывайте на посадку в автобус в начале экскурсии. В ходе экскурсии приходите вовремя к назначенному гидом месту во время остановок по ходу экскурсионной программы; 
6.4. Меры предосторожности на улице: 
– сделайте ксерокопию ваших личных документов, а оригиналы по возможности с собой не носите.

Как правильно загорать. Советы от NIVEA SUN
1. Готовясь к поездке в жаркие страны, позаботьтесь о защите вашей кожи от солнечных ожогов. В этом вам помогут солнцезащитные средства NIVEA SUN с системой UVA/UVB-фильтров. 
2. Выбирайте солнцезащитное средство NIVEA SUN в соответствии с оттенком вашей кожи. Чем светлее кожа, тем выше должен быть солнцезащитный фактор SPF. Также важен климат страны, в которую вы отправляетесь. Чем жарче климат, тем сильнее должен быть фактор защиты. В очень жарких странах солнцезащитные средства NIVEA SUN могут понадобиться даже очень смуглой коже. 
3. Помните, что защищать кожу от солнца необходимо даже во время купания. Поэтому все средства NIVEA Sun водостойкие. 
4. Обильно наносите солнцезащитное средство и регулярно обновляйте, особенно после купания и вытирания полотенцем. 
5. Используйте невидимый спрей NIVEA Sun Невидимая Защита, он мгновенно впитывается и не оставляет липкого эффекта на коже. 
6. Избегайте чрезмерного пребывания на солнце с 12.00 до 16.00. 
7. Для защиты вашего ребенка используйте детский цветной спрей NIVEA SUN, вы без труда сможете нанести его на кожу ребенка. 
8. Обязательно носите головной убор, он поможет уберечь вас и вашего ребёнка от солнечного удара.

9. Для защиты нежной кожи лица используйте специальный крем для лица NIVEA SUN с высоким солнцезащитным фактором SPF 20 и SPF30.

7. ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Посольство РФ в Ханое: тел.: (844) 833-69-91, факс: (848) 829-29-36 
Консульский отдел посольства России в Ханое: тел. (844) 833-65-75; факс: (844) 833-6996 
Генеральное консульство России в Хошимине (Сайгоне): тел.: (848) 829-29-36; факс: (848) 829-29-37 
Генеральное консульство России в Дананге: тел.: (84-511) 822-380 

